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A főispán ünneplése.
— január 12.

Domahidy Elemér főispán teg­
nap mind a két törvényhatóság köz­
gyűlésén elfoglalta székét.

Olyan székfoglaló volt ez, a 
milyent alig ért még meg Hajdú- 
vármegye és Debrecen városa.

Az uj főispán ugyanis, hogy 
azzal a köznapi szólásmóddal éljek, 
az ünnepi székavatón egy csapásra 
meghódította mind a két törvény- 
hatóságot. Valósággal nagy, követ­
kezményeiben és jelentőségében egy­
aránt nevezetes siker volt ez, mely 
bizonyára mély nyomokat hagy a 
társadalmi körökben, amint másrészt 
a főispánhoz hajlította a két tör­
vényhatóság tisztikarát és bizott­
sági tagjait úgyszólván kivétel nél­
kül.

Oly örvendetes dolog ez, ami­
ből csak a köznek java fakadhat, 
oly siker, melynek gyümölcseit a 
város közérdeke fogja leszedni.

A megjelenés első pillanatától 
fogva elmondhatja Domahidy Elemér, 
hogy itthon van ; és hogy a teg­
napi ünneplések alatt személyének 
előlegezett feltételes bizalom, barát­
ság és szeretet állandó, erős ka- 
pocscsá lesz, azt a történtek után 
nem nehéz megjósolni.

Mindenesetre szerencsés alaku­
lása a körülményeknek és mi a ma­
gunk részéről a város és vármegye 
nemzeti, művelődési, társadalmi, gaz­
dasági és politikai érdekei szempont­
jából egyaránt kívánatosnak tartjuk, 
hogy a főispán és a két törvényha­
tóság közt négy idegen törvényha­
tóság előkelő urai jelenlétében az 
első napon megkötött jó viszony 
változatlan maradjon és hozzon mi­
nél több áldást Debrecen városára 
és Hajduvármegyére.

*
A főispán bevonulásáról, az azóta 

lefolyt eseményekről, mind a két tör­
vényhatóság beiktató közgyűléséről már 
tegnap részletes híradással voltunk. Ezut-

. Yan szerencsénk a nagyérdemű hölgy wQzönséget értesíteni, hogy as idei őszi és tél Hoigyközönság figyelmébe ' ! ‘idényre „ÓV, leány es gyermek felöltő külön,egességeh nagy mennyiségben megérkeztek

Ä «IV« Darvas 1 estverek
Különlegességek színházi kf-penyegek es blouzokbar. -

tál csupán egyes dolgokra térünk vissza 
újból és a tegnap délután 2 órakor végbe 
ment ünnepi lakomáról teszünk jelentést 
az alábbiakban.

Az HKitopi lakoma,
Az Arany Bika díszterme a leg­

szebb terem az egész országban. Tegnap 
ez a remek terem bizony kicsi volt A 
32 páholyba alig fért el az a nagyi 
díszes, előkelő hölgyközönség, mely 
mintegy eleven viragkoszoruval övezte a 
főispán tiszteletére rendezett lakomát. Az 
óriási terem tizennyolc hosszú fehér asz­
taléi á! pedig valósággal szorongott az 
ünneplő úri társaság, mely a lakomára 
összesereglett.

Ötszázhatvanhárman ültek az asz­
taloknál mindenrendü és rangú urak. 
Nem soroljuk fel őket név szerint, mert 
ott volt a szó legszebb és legméltóbb 
értelmében az egész város és az egész 
vármegye. És ott voltak a főispán kísé­
retében négy törvényhatóság területéről 
és az ország szivéből azok a nagyrészt 
országos nevű, közéleti szereplésük, ál­
lásuk révén kiváló férfiak, akik mint az 
uj otthonába költözött főispán barátai 
és vendégei emelték a nevezess ünnep- 
fényét.

Pont 2 órakor érkezett meg a főis­
pán, akit riadalmes éljenzés fogadott. 
Mellette ültek jobbról Kiss Áron, Wolafka 
Nándor püspökök, Domahidy István, 
Szerdahelyi Ágoston, dr. Serli Gu9ztáv> 
Kovács Jenő, Jékey Zsigmond, Kende 
Zsigmond, Kovács József, Szűcs Miklós, 
Vecsey Imre, balról Bernáth Elemér, 
báró Feilitzseh Bertold, Némethy Károly, 
gróf Degenfeld József, Papp Elek, Lator 
Sándor, Reichman Armin, báró Soly- 
mossy Lajos, Csaba Zoltán, gróf Zedt- 
witz ezredes, stb.

Az asztalokon sűrűn tarkállott a vi­
rágbokréták nagy tömege s Német András 
kitűnő étrendjével, pompás boraival val­
lott becsületet,

Az étrend ez volt :
ÉTREND

Méltóságos Domahidy Elemér 
főispán ur

beiktatása alkalmából 
1904. január 11.-én d. u.2 órakor, az,,Arany

Bika“ szálloda dísztermében rendezett 
ebédhez.

Fehér csiga és barna consommée leves.
Fogas és tok tartar mártással.
Marha és borjú liléé körözve.

Debreceni bélés.
Pulyka és kappan. Compót, saláta.

Parfait.
Gardinetto.

Fekete kávé.
ITALOK.

Fehér asztali 1901. évi.
Arany-Bika gyöngye.

Egri veres.
Pezsgő.

A harmadik fogásnál felállóit
Domahidy Elemér főispán és a ki­

rályt köszöntő fel. Egyszerre hatodiéiszáz 
szék mozdult meg dörgósszero morajjal, 
miközben felállt as egész társaság s a 
pohárköszöntő után, melyet a lelkes hó­
dolat. éljenriadása kisért, Ráez Károly 
zenekara a Himnuszt játszotta.

á főispán beszéde.
Mélyen tisztelt Uraim 1
Hazánk történelmének utolsó három 

századában egy uralkodónk fején sem 
tündöklőit fényesebben a magyar szent 
korona mint Őfelsége apostoli királyunk, 
I. Ferenc József felkent homlokán. Re- 
vilógit ez minden magyar ember szivébe 
és e világítás együttes melegénél bizton 
tenyészik az alattvalói hűség és szeretet­
tel párosult; hódolata. Már a múlt évek 
egyikében magam is szerencsés lehettem 
jelen lehetni, midőn e két törvényhatóság 
közönsége fenséges Királyunkat igaz és 
mély ragaszkodásról tanúskodó lelkes fo­
gadtatásban részesítette. Nem lehet, két­
ségem arra nézve, hogy ezen érzelmek­
kel, a törvényhatóság lelkesülésével ma 
is találkozom, hiszen az Ő ajkairól han­
goztak egykor e szép szavak, hogy csaK 
boldog országnak lehet boldog fejedelme 
és a mostani alkotmányos, pé dás ural­
kodása mindnyájunkat meg győz arról, 
hogy Ő akkor lehetne legboldogabb, ha 
hü magyarjait is annak láthatná.

Mélyen tisztelt Uraim! Midőn ma 
először van szerencsém Önök között a 
barátságot jelképező fehér asztal mellett 
részt vehetni, kiváló örömömre szolgál, 
hogy első pohárköszöntőmet koronás ki­
rályunkra mondhatom. Adjanak tehát 
Önök viszhangot, azon őszinte szívből ér­
zett hő kívánalmaimnak, hogy dicsősége­
sen uralkodó koronás királyunk, O fel­
sége 1. Ferenc József életét felséges csa­
ládjával együtt a mindenható Úristen 
hazánk boidogitására számos évig él­
tesse.

Debrecen, Hungűr/a 
lávéháx mellett.
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Ezzel megindult a pohárköszöntők 
árja, mely egyre emelkedő hullámain a 
főispán őszinte, lelkes, Debrecenben szó 
katlan és méltán feltűnést keltő ünnep­
lésének lobogója alatt ragadta a hangu­
lat hajóját a diadal utján.

Hásó Gyula alispán a vármegye 
tisztikara nevében és a maga szive sze­
rint is magyaros kedvességg 1 mondta 
el a fehérasztalnál, hogy a Domahidy 
család az égés vármegye közbeesülése- 
vel dicsekedhetik és neki jól esik, hogy 
a család derék, jeles sarja a főispán 
első közéleti szereplésével egyszerre ott­
hont szerzett magának a tisztelők, hí­
vek esész seregének szivében.

Vecsey Imre főjegyző a város taná­
csa és tiszti kara nevében emelt poharat 
és szintén utalt arra a páratlan győze­
lemre, melyet Domahidy főispán aratott 
s mely remélni engedi, hogy a szívesen 
előlegezett szeretet és bizalom megszi­
lárdul és a főispán egyénisége oly sike­
rek forrása lesz, melyek által a város 
legszebb tervei, szándékai, törekvései 
megvalósulhatnak.

Kiss Áron püspök emelkedett ezu­
tán szólásra. Megindító volt az ősz pap 
szeretettől remegő hangjával, midőn ar­
ról emlékezett az aggastyán, hogy már 
az ő atyja benső összeköttetést tartott 
fenn a Domahidyakkal. Szólt arról a 
családi szeretőiről, mely őket oly szépen 
jellemzi s nagysikerű közéleti szereplésre 
is megerősítve hivatottakká teszi. Kí­
vánja a főispánnak, hogy teljes dicső­
sége tetőzze be az, hogy ő alatta meg­
nyíljék a debreceni egyetem.

Wolaíka Nándor püspök a haza szo­
morú uj esztendejéről szólván, kiemeli, 
hogy Domahidy nehéz viszonyok közt j 
vette át a főispánságot, nem jött könnyű í 
dologra, kemény, erős munka vár rá itt. ; 
Az élő Istenre esküdött a két közgyűlés j 
előtt. Ugyanannak az élő Istennek ne- ; 
vében szol ő most a főispánhoz. A bői - : 
csesség Istene, az erősség Istene, a bé­
kesség Istene legyen vele és a szeretet * 
Istene áldja meg, hogy minden köz- | 
hasznú működésében sikert lásson és 
sikerüljön minden akadályt legyőzni. Az j 
élő isten nevében köszönti a kormány i 
férfiét és kíván neki áldást, bo dog- 
ságoti . i

Báró Foüitzsch Berthold szabolcsi 
főispán mint az ide jött törvény ható- ; 
súgok egyetlen jelenlevő főispánja meg- j 
köszöni a Kaszinó estéjén a vendégek­
nek Kovács polgármester által történt 
szives üdvözlését és szól a hatalmas 
Róma polgárairól, akiknek erkölcsi ereje, 
erkölcsi érzéke, családi szeretető fej­
lesztette Rómát oly dicsővé. — Ezt az 
erényt látja abban, hogy a római pol­
gár még egyéni szabadságát is képes 
volt feláldozni a közszabadságukért. — 
Ezek az erények ma már nem minden 
vonalon fényeskednek, a közérdek nem 
érvényesül mindenkor oly fenségesen.

De reméli, hogy Debrecen polgárai 
hasonlók lesznek a római cívisekhez és 
a vezérszellemhez csatlakezva, ki köz­
tük a főispán személyében megjelent, fo­
kozni fogják bizalmukkal az ő munka- 
kedvét és a közérdek diadalmaskodni 
fog 1 Erre üríti poharát a jelenlevő összes 
törvényhatóságok nevében.

Kovács -Jenő földbirtokos meleg sza­
vakkal Kiss Áron püspököt köszön­
tötte fel.

Szűcs Miklós ismeri a nyílt fejű kö­
zönséget és azt kívánja mint legfőbb ál­
dást, hogy a város és Domahidy főispán 
értsék meg egymást. Domahidynak már 
a nevében benne van a hid. Sikerüljön

hát neki áthidalni az ellentéteket, a tár­
sadalmat, felekezeteket, pártokat egy­
mástól elválasztó, az egymást marcangoló 
ellen léteket. De nem az érdekek egybe­
kapcsoló lánchidjával, nem is a szép szó­
lamok aranykidjával, se nem az erős 
hatalom vashidjával, hanem a szeretet 
és békesség szivárvánvhidjával. Ez lesz 
az ő legnagyobb dicsősége és diadala, 
melyet szóló neki szívből kiván.

Dr. Némethy Károly miniszteri ta­
nácsos mint Debrecen hü fia a maga hatás­
körében is mindig örömmel támogatja a 
város érdekeit. Igazán jól esik látni a 
főispán első sikerét. Kívánja, hogy ne 
csak agyával, karjával, de szivével is 
szolgálja ezt a várost. Legyen az ő fő- 
ispánsága alatt a haladás, u fejlődés oly 
nagy, hogy Debrecent ne csak mint leg- 
magyarabb várost, de mint a műveltség­
ben, nemzeti alkotásokban is elsőt érje 
az ország becsülésc.

Domahidy Elemér másodszor is fel­
szólalva, megvallja, hogy a baráti rokon- 
érzés ily frappán megnyilatkozására, a 
mivel elhalmozíák, nem volt elkészülve. 
Nem kételkedik a közvetlen barátság 
őszinteségében, hiszen a magyar ember­
nek nem természete a képmutatás.

ígéri viszont, hogy vonzolma hat- j 
ványozott mértékben szűrődik össze a j 
várossal és reméli, hogy főispáni mükö- , 
dése a köznek javára teljes sikerű lesz.
E boldog nap örömmámora közben fo­
gadja meg, hogy minden erejevei a köz­
jót szolgálja s áldást kíván a két tör­
vényhatóság minden lakosára:

Berci ecsedi lelkész 
Jékey Zsigmind orsz. képviselő és 
Zsigmond Sándor szép, lelkes po­

hárköszöntői után
Domahidy István, a főispán édes 

atyja állott tel végül és az apai gyön­
gédség boldog örömével kérte az urukat, 
hárítsák el fiá utjábói a kicsinyes gö­
röngyöket, hadd legyen főispáni műkö­
dése eszményi teljesítése a legnemesebb 
feladatoknak. Váljék az előlegezett és 
feltételes bizalom és szeretet állandóvá 
bensővé a haza javára. Legyen egyet­
értés a törvényhatóságok és a főispán 
között. Aztán Tisza István grófra fordí­
totta a figyelmet.

Tisztelt uraim — úgymond, hogy 
ne nyugtatná meg a közpályán kifáradt 

; telkemet az a tudat, hogy egyetlen fia- 
; mat az alkotmányos kormánynak épen 
S az az elnöke nevezte ki, a kit 18ő7 től 
j máig mint egyedül lát még szemben a 
! koronával is. Azon hazafias és erkölcsi 

bátorsággal, hogy a lajtántuli démonok 
vajdáját mint közjogi viszonyainkba jog­
talanul beavatkozott műkedvelőt rendre 
utasította és mert tovább hetvenkedett, 
az országgyűlési függeUenségi Kossuth - 
párt intranzigens képviselőinek megelé­
gedése között azon axiómának kiván ki­
fejezést adni országgyűlési jegyzőköny­
veinkben, hogy e hazában minden jog a 
nemzeti akarat forrásából fakad. (Zajos 
éljenzés, helyeslés, taps.)

Uraim! Ezek nem frázisok! Ila 
Isten segít, e kifejezéseket tények fog­
ják fokozatosan igazolni és a kormány­
elnök e kifejezéseiből már sejthetjük ha­
zafias törekvéseit és politikai tengerün­
kön a világító tornyokat, hol eszményünk 
lerakva vannak? — Azért t. Uraim lám 
vívjon a parlament két lé!jogosult párja 
szemben egymással — nemes fegyverek­
kel — a parlament tekintélyéhez illő elvi 
harcokat, csak egy téren egyesüljenek, 
tudniillik : együttes erővel tiporják agyon 
a sötét századokba vissza törekvő nyílt 
és alattomos törekvéseket.

Éltessék a kormányéinö köt.

Rendkívüli tetszést aratott u po­
hárköszöntő, egyhangú éljenzéssel, taps­
sal helyeselték a felszólalást és éltették 
Tisza Istvánt.

Ezután asztalt bontottak, este hat 
óra tájban. De a társaság nagy része 
még esti 9 óráig együtt ünnepelte Do­
ni a/u'dg Elemér főispánt.

*

A vármegyei beiktatás.
A főispán vármegyei beiktatásáról 

szóló tegnapi hiradásuiisból kimaradt a 
közgyűlésen történt felszólalások közül 
Dávidházy János esperesé, ki a megye 
bizottsági tagjai nevében lendületes, ha­
zafias érzületü szép beszédet mondott, 
melyet egész terjedelmében itten köz­
lünk.

Dávidházy esperes beszéde.
Móltóságos Főispán U r !
Nekem jutott a szerencse, hogy 

vármegyénkben a főispáni méltóság el­
foglalása alkalmából Méltóságodat a vár­
megye bizottsági tagjai nevében üdvö­
zöljem.

Üdvözlöm tehát Méltóságodat, mint 
a kormány bizalmi íéríiát, közöttünk 
tisztelettel," alkotmányos érzületünk hoz­
ván azt magával, hogy az alkotmány ke­
retén belül működő tisztviselőknek meg­
adjuk a kellő tiszteletet.

Így üdvözlöm Méltóságodat bizalom­
mal is, mint azon kormány bizalmi tér­
fiát, a mely iránt vármegyei közgyűlé­
sünk, a hazánk alkotmánya külső rneg- 
kerüigetóse ellenében erélyes fellépése 
alkalmából bizalmi nyilatkozatot tett s a 
melyről azon édes reményt tápláljuk, 
hogy mig kész alkotmányunk bástyáját 
megvédeni, addig belül ezt szorgos gond- 
gal és kitartással építgetni s Így egy on 
sorsát intéző boldog Magyarország mi 
előbbi teljes kiépítésében azt következe­
tességgel munkálni erős elhatározással 
bír.

Bizalommal üdvözöljük s bizalom­
mal fogadjük méltóságodat saját szemé­
lyére való tekintetből is, mint a ki köz­
tünk a főispáni méltóság elfoglalásával 
nekünk munkatársunkká lett, az egy 
célra munkáló társak közölt pedig a bi­
zalom, a cél érdekében nélkülözhetetlen. 
Azon bizodalmát tápláljuk sivár keblünk­
ben Méltóságod iránt, hogy mig mint a 
kormány bizalmi férfi a — hivatása sze­
rint — "közöttünk a magas kormányt kép­
viseli, addig másfelől mint vármegyénk 
igaz érdekét munkáim hivatott munka­
társunk, nem kevesebb hűséggel lesz 
képviselője vármegyénk igaz érdekének 
a magas kormány előtt. Hiszen mi élünk 
a vármegyében, mi érezhetjük azt leg­
közvetlenebbül mi fáj nekünk s mikben 
fekszik vármegyénk, azt a mit, alkotott 
községek és lakosok jólétének, elhala­
dásának, nyugalmának kulcsa.

A közvetlen körülmények szülte nyi 
latkozatok soha sem kicsiuylendők s a 
magas kormánynak nem csak a hódoló, 
de a sokszor eltérő, de igaz hazafi érzet­
ből származó nyilatkozatot is figyelmére 
kell méltatni. Csakúgy igaz az, hogy az 
ország maga igazgatja magát, ha minden 
közegnek a maga alkotmányos körében 
nyilvánult óhaja kellő méltatásra ta­
lál. , ,

Ha az általunk igy Méltóságodnak 
felajánlt bizalmunk Méltóságod részéről 
hasonló bizalommal viszonoztatik, úgy a 
tisztelet és bizalom már magában is ér­
tékes érzete mellett elő áll a legértéke­
sebb s legmaradandóbb érzet : a sze­
retet.

Az a jóságos Isten, a ki intézi éle-

Bitói
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tünk Jolyását s védi, oltalmazza az igaz­
ságot, adjon Méltóságodnak erőt, kegyel­
met, hogy hivatását közöltünk, közügyünk 
előbb vitelére nyugodt megelégedéssel 
teljesíthesse,

Az Isién éltesse 1 
*

Küldöttségek a városházán.
Tegnapi számunkban szintén hírül 

adtuk már, hogy a városi közgyűlés be­
fejezése után, a fogadó teremben Doma 
hidy főispán a tisztelgő küldöttségeket 
fogadta. Pótlólag megismételjük e hír­
adásunkat, kiegészítve az egyes küldött­
ségek vezetőinek névsorával.

1. A szomszéd törvényhatóságok 
küldöttsége, vezette: Feilitsoh Berthold 
báró, Szaboicsmegye főispánja.

2. Tiszántúli ev. vet. egyház kerület 
8 lelkészt kar, vezette: Kiss Áron 
püspök.

3. Szatmári egyházmegyei küldöttség 
vezette : Segesváry József esperes.

4. Róm. kath. egyház, vezette: dr. 
Wolaffka Nándor v. püspök.

5. Debreceni ág. ev. egyház, vezette 
Materny Lajos esperes.

6. Debreceni gör. kath. egyház, ve­
zette'- Papp János esperes.

7. Debreceni izr. hitközség, vezette 
dr. Kraus Vilmos főrabbi.

8. Debreceni izr. orthodoz hitközség 
vezette : Scrasser Salamon főrabbi.

9. Cs. és kir. hadsereg, vezették: j 
Vogel Pál cs. és kir. és Nagy Győző j 
honvéd ezredesek.

10. Ev. ref. kollégium, vezette : i 
Erdős József dr. akadémiai igazgató.

11. Kegyes tanító rend, vezette Vá- 
rady Károly igazgató.

12. Kir. gazdasági tanintézet, vezette 
Kerpely Kálmán igazgató.

13. Kir. áll. főreáliskola, vezette : 
Fazekas Sándor igazgató.

14. Kir. pénzügyigazgatóság, adó s 
íővámhivata), vezette Fauszt Elek p. ü. 
igazgató.

15. Debreceni ügyvédi kamara, ve­
zette ; Márk Endre.

16. Kir. közjegyzői kamara, vezette : 
Lestyán Adorján.

17. Kerületi keresk, s iparkamara, 
kereskedő társulat, kereskedelmi taninté­
zet, vezette : Szabó Kálmán.

18. Kir. államvasutak üzletvezető­
sége, vezette: Toinay Kornél üzletve­
zető.

19. Kir. posta s távírda hivatal, ve­
zette: Death Zsigmond.

20. Dohány beváltó felügyelőség s 
dohánygyár, vezette : Puskás Károly.

21. Kir. kataszteri helyszinelési íel- 
ügyclős és Kir. 12. számú felmérési fel­
ügyelőség, vezette : Székely Ferenc.

22. Kir. áll. anyakönyvi hivatal, 
vezette : Oláh Imre.

23. Kir iparfelügyelőség, vezette: 
Polgár Zsigmond.

24. Kir. erdő felügyelőség, vezette: 
Pető Lajos.

25. Kir. állategészégügyi felügyelő­
ig, vezette: Bartha István.

26. Szabadelvüpárt, vez.: Szilágyi I.
27. Ipartestület vezette . Tóth K.
28. Kér. betegsegélyző pénztár ve­

zette : Berger Jenő.
29. Csokonai kör, vezette : Géressy 

Kálmán kir. főigazgató.
30. Gazdasági egyesület, vezette: 

Rickl Antal.
31. Gönczy egylet s tanítói árva­

ház, vezette : Kozma László.
32. Siketuémák iskolájának tanár­

kara vezette : Gácsér József.
33. Önkéntes tűzoltó egylet, ve­

zette : Publik Ernő.

34. Színészek, vezette : Makó Lajos.
35. Katonai előkészítő intézet, ve­

zette : Lichtblau Albert.
36. Magyar kir. államvasutak deb­

receni műhelye, vezette : Podolszky Béla 
műhely főnök.

Minden egyes küldöttség szónoka a 
vezető volt, akik a képviselt egyes in­
tézmények, hatósági és működési hatás­
körök változása szerint fejezték ki jó- 
kivánataikat a főispánnak, a ki délelőtt 
11 tői délután 1-ig minden küldöttség 
nek a legszínesebb előzékenységgel és 
hazafias jóindulattal válaszolt.

SZABADSÁG

Távirati üdvözlések.
A főispánt tegnap székfoglaló ün­

nepe alkalmából számosán üdvözölték, 
akiknek táviratait irné közöljük :

Budapest. Valamikor a székhez tar­
tozván. szívből eredő üdvkivánatokat küldi. 
Gromon Dezső Gyula. Legszivélyesebb 
szerencse kivánataiKat küldik Lukács fő­
ispán és neje.

Budapest. Főispáni székfoglalód al- 
alkalmával, díszes állásodhoz szívből üd­
vözöl. Huggonai főispán.

Budapest. Sajnálva, hogy az uj • 
jonejavaslat részletes tárgyalása jelenlé­
temet föltétlenül megkívánja, ma nem 
jelenhetek meg beiktatási ünnepélyeden, 
fogadd újból is legőszintébb szerencse 
kivánataimat ezúton is. Münnich Aurél.

Budapest. Szívből kívánom, hogy 
uj hivatásodat minél tovább viselhesd 
székvárosod és megyéd büszkeségére és 
boldogitására. Ölel igaz barátod. Bauer 
Antal.

Budapest. Magyar védőegyesületünk 
szerenesekivánataival üdvözli méltóságo­
dat beiktatása ünnepén, höherer Andor 
igazgató.

Budapest. Közéleti működésedet az 
ég kegyelme úgy irányítsa, hogy a kor­
mányzatodra bízott megye lakóinak meg­
elégedését és szereietét kiérdemeljed. Sze­
rető barátod Pap Géza.

Losencze-Tomaj. Legszivélyesebb 
kartársi üdvözletemet székfoglalód alkal­
mából. Hertelendv Feri.

Budapest, Adjon Isten sikert fela­
datod teljesítéséhez. Kristoffy.

Budapest, Közbe jött akadály miatt 
beiktatásodon nem vehetvén részt ez 
utón küldjük szívélyes baráti üdvözle­
tünket. Szik lay Ede, Szentiványi Gyula, 
Borbély György.

Budapest. Képviselőházi tárgyalások 
megjelenésben akadályoznak, baráti sze­
retettel üdvözöllek fényes állásodban. 
Dokus Ernő.

Budapest. Betegségem miatt csak 
innen üdvözölhetem Méltóságodat midőn 
nálunk megérkezik, habár a politikai küz 
delemben ezentúl is szemben állunk sze­
retett szülővárosom fejlődése és polgárai­
nak java érdekében buzgó munkában 
egyöntetű törekvésünket békét, boldog­
ságot kívánok, hogy magát közöttünk 
otthon érezhesse. Bakonyi Samu.

Budapest, Főispáni beiktatásod al­
kalmából őszinte baráti szívvel küldöm 
üdvözlő jókívánságomat s azt. óhajtom, 
hogy tehetségednél és sikereidnél emel­
kedve nemes vármegyéd bizalmában 
egyúttal tartsd meg barátságodban reád- 
gondoló híveidet s köztük: Hegedűs
Lórántot. . ..

Budapest. Vármegyénk öromunne- 
pén való részvételben sajnálatomra aka­
dályozva lévén, fogadja méltóságod ezú­
ton őszinte szerencse kivánataimat. Fürst 
Ödön megyei bizottsági tag.

Szeged, Székfoglaló ünnepélyéhez

fogadja Méltóságod legbensőbb szerencse 
kivánataimat. Oth főállatorvos.

Békés. Főispáni beiktatása alkal­
mából tisztelettel üdvözli és működé­
sére Isten áldását kéri. Dr. Hajnal 
István.

Gyűrtelek. Beiktatásod alkalmával 
melegen üdvözölnek. Jékey Mór és 
István.

Szabadka. Fogadd szívből eredő 
legjobb kivánatim székfoglalód alkalmá­
ból. Az ég áldása kisérje a kormányza­
todra bízott két törvényhatóság szellemi 
és anyagi felvirágoztatására irányuló 
minden ténykedésedet. Vojnits István.

Mezö-Kovácsháza. Igaz barátsággal 
üdvözlöm az uj főispánt, szerencsés mű­
ködése hozzon áldást Hajdú-vármegyére 
és Debrecen városára. Babó Lajos.

Ti szaluk. Méltóságos uram : Beik­
tatása alkalmából fogadja őszinte rokoni 
szeretetből jövő jókivánataimat. Engedje 
az egek ura, hogy kiváló tehetségét a 
kormányzására bízott szabad-királyi város 
és megyéje javára hosszú éveken át 
egészség és megelégedés között érvénye­
sítse kívánja kiválóan tisztelő rokona, 
barátja : Újhelyi Tamás Szatmár. Tisz­
teletteljesen szive melegével üdvözöl és 
fényes állásodban való tevékenységedhez 
halmozódó sikereket, kíván Majos Károly 
Szakai Vörösszeg-Apátiból és fogadja 
méltóságod örömünket és hódolatunkat. 
Igaz hívei Zeiterer család, Pálty Gyula, 
jegyző és Berecki Mihály. Gy öntelek. 
Ha beiktatásodnál személyesen jelen nem 

I lehetek is lelkemben én is ünnepelek és 
j sok szerencsét kitartást kívánok díszes 
i állásodhoz. Luby Zsigmond. 
j Budapest. A mai jelentős napon I szívből üdvözöl sok eredményt dicsőséget 
' kíván Kämmerer Ernő.
! Nagy-Károly. Elfoglalt uj állásod­

hoz Isten áldását kéri és sok szerencsét 
kíván őszintén tisztelő hived. Wagner 
István.

Nagy-Károly. Fogadja kérem őszinte 
jókivánataimat ünnepélyes bdiktatása al­
kalmából. Handy Géza.

Budapest. Őszinte szívből üdvözöl­
lek és fényes pályádon sikeres működést 
kívánok közönségének szeretető éa be- 
C8Ü1ÓS0 legyen áldásos tevékenység ab­
ban. Hütámaszod: Kiss Emil orsz. gy. 
képviselő.

Budapest. Felsőbb parancsra itthon 
maradtam, innen is üdvözöllek uj mél­
tóságodban sok boldogságot és szeren­
csét, legalább is annyit, — a mily sze­
rencsés választást nyert veled a várme­
gye. Kiss Ernő.

Szatmár. Ünnepélyes székfoglalásod 
alkalmával fogadd legőszintébb jó kivá- 
natainkat, kísérje kormányzásod siker és 
személyedet szeretet. Dr. Vajay Károly 
és neje.

Szatmár. Életed e nevezetes napján 
a legmelegebb rokoni érzelemmel gondol 
reád és magas hivatásodhoz áldást és 
sikert kíván. Óvári Szeöke Kálmán és 
családja.

Erzsébet város. Üdvözli s beikta­
tási ünnepélyén az örömben osztozik. Dr. 
Antalfy és családja.

Budapest. Szives figyelmét megkö­
szönve mai székfoglalása alkalmából ál­
dást és slkerdus működést kíván őszinte 
tisztelője dr. Varró.

Fax für ed. Adjon Isten szerencsét, 
őszintén kívánja barátod Böszörményi 
Sándor.
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A képviselőhiiáz lése

„ Saját tudóaitónk expresz és telefon 
jelentése. —

Budapest, jan. 11.
Az ülést csöndesen, a végnélküli

unalom jegyében indul.
A folyosók is, az ülésterem i=> üres, 

mintha a vasárnapi pihenés ödöngene a 
t. Házban. Az obstruktorok azonban he­
lyükön vannak s híven teljesítik ország­
rontó munkájukat. Valóban jobb ügyhöz
méltó buzgóság ... ............ „

A miniszterek foteljei is üresen Hí ­
rednek a semmibe, csak a jó hoi-vát- 
miniszter ül csöndesen a helyén, mint 
mindig, amióta ismerjük. A háta megett 
azonban mozgolódni kezdenek, }
Ferenc a néppártiak obstrukcios expozi- 
turája, nagv osomó irománynyal jeleni v 
meg, amiből világos, hogy Udvary urnák 
rossz szándékai vannak. A rossz szán­
dék — sajnos — ragadós s Okolicsányi 
László is megjelenik, ugyancsak nagy
csomó irománynyal.

Az elnök Percei Dezső fél tizenegy 
után nyitja meg az ülést. Fölolvastatja 
a jegyzőkönyvet és körülnéz Senki- < so- 
dáiatos, az obstruktorok közül egyikse mo- 
cant. Némán ülnek helyükön, a jegyző­
könyvhöz nincs semmi mondani való-
-^Uk' Jó. Mehet tovább a dolog. A nagy 
bágyadtság közben most egy kis pikan­
téria villanyozza meg az embereket. Az 
interpellációs könyvet olvassa Szőcs Pál 
s olyan nevet olvas, amelyre az emberek 
tölcsért formálnak a fülük mellé-

— Ápponyi Albert grot, az ülés 
végén interpellálni fog a katonai büntető 
törvénykönyv reformja dolgában.

Az elnök jelenti, hogy az interpel­
lációra fél három órakor tér át a Ház.

Ez is rendben van. At lehet term 
a napirendre. A napirend tudvalévőén az 
újonc-javaslat részletes vitája. Jelenleg 
még az első paragrafus.

Az oiső paragrafus.
Minthogy az országnak e pillanat­

ban nincs becsületesebb, sürgősebb és 
fontosabb dolga, mint az ujoncjavaslat 
első paragrafusához kiváltani minden 
bölcsességét, amely az obstruktorok te­
jében székel, elkezdeni Udvary Ferenc. 
Beszél mindenről s szaporán tárja ki 
ötleteinek bőségszaruját. Nyilatkozik az 
obstrukcióról, a tisztképzésről, az ágyuk 
öntéséről, a katonaság szervezéséről.

Az elnök is elunja már a dolgot s 
közbeszól : kérem a képviselő urat, ha 
jól tudom, a javaslat I. paragrafusához 
szólna, de nagyon eltért a tárgytól.

Udvary Ferenc : Hálás köszönettel 
fogadja az elnök figyelmeztetését s az­
tán tovább nyilatkozik mindenről, csak 
éppen az első szakaszról nem. Ltoljára 
maga is megunja a dolgot s azzal fejezi 
be felszólalását, hogy ámbár ő hatvan- 
hetes alapon áll, de mert a javaslatban 
nem látja ennek az alapnak a jeleit, nem 
fogadhatja el a törvényjavaslatot.

Udvary után, az obstmkcio egy­
másod ik oszlopa : Okolicsáayi László 
emelkedik szólásra. I gron Gábor érve­
lései után, úgy érzi, hogy nincs szük­
sége a hosszú fejtegetésre igy kezdi
beszédét. _

A jobboldalon teljesen egy vélemé­
nyen vannak vele. De Okolicsányi ön­
magával sin<-s egy véleményen s 1 gron 
(íábor úgynevezett érvei dacára, ismé­

telten fejtegetni kezdi az első paragra­
fust. Csinosan beszél, de senki sem fi-
gye Az unalom orgiákat ül a teremben 
8 nem szűnik meg akkor sem, amikor 
Okolicsányi László után Lovészv Már­
ton emelkedik szólásra, hogy újabb szo- 
özönnel öntse végig az agyonesépelt első 
paragrafust.
• HollO Lajos szolt szinten az első
szakaszhoz. . . . , ,Münnich Aurél kérte a javaslat első
szakaszának elfogadását.

Ugrón Gábor ezután hosszú és eles 
támadást intéz a kormány ellen.

Tisza miniszterelnök kijelenti, bogjr 
Ugrón beszédében semmi uj nincs, az 
egész haszontalan időpazarlásnál nem 
egyébb. A leekóztetéseket Ugrón kezdje 
önmagán.

Ezután a napirend megállapítása
következett. , , , ...Kossuth Ferenc kérdi, mikor kezdik
már a tisztviselő javaslat tárgyalását. ?

Tisza kijelenti, mihelyt a két újonc- 
javaslatot letárgyalták.

Okolicsányi szintén az előbbi javaslat 
tárgyalását sürgeti.

Ezután : .Apponyi Albert gr. megtette inter­
pellációját a katonai büntető törvény
tárgyában. ,Tisza miniszterelnök válaszolva el- 
mondta a javaslat történetét, kijelentve, 
hogy a tárgyalások eddig csupán a ma­
gyar kormány körében folynak. A kor­
mány igyekezni fog az ügyet közmegele-
gedósre elintézni. ....

A ház a válásit Apponyival együtt
tudomásul vette.

Ezzel az ülés véget ért.

A magyar színműírók egyesületéről.
Irta: Bérezik Árjád.

Már régóta mozgatja a színpadi 
szerzőknek nálunk még kisded csapatját 
az a vágy, hogy a külföldi szerzők pél­
dájára egyesüljenek. Puhatolózó kérdé­
sünkre a csatlakozás iránt oly sokan je- 
lentkeztek, hogy bátorságot meríthetünk 
a további munkálkodásra.

A közös érdek, mely egyebütt az

ellen nem irányul. Mert nem támadásra, 
hanem tisztán védelemre — a magyar 
szinirodalom védelmére volna hivatva.

Ugyanis a magyar szinirodalom, 
mely ma már kinőtt a gyermeksorból s 
úgy a termékek tartalmánál, mint szá­
mánál fogva méltán tekinthető a magyar 
művelődés egyik számottevő tényezőjé­
nek, a külföldivel szemben nem foglalja 
el itthon az őt megillető helyét.

Az idegen termelés mind a színhá­
zak, mind a közönség részéről oly elő­
nyökben részesül, melyekben a hazainak 
nincsen része. A színigazgatók szerződé­
sileg, bánatpénzzel vannak kötelezve az 
idegen müvek előadására záros határidő 
alatt, holott a magyar szerző teljesen az 
igazgató jóakaratától íiigg ; hogy pedig 
a közönség az idegennel szembengbizo- 
nyos kedvező elfogultsággal viseltetik, 
melyből a magyar Írók, kinek sorsa tisz­
tán tőle függ, kevesebbet tapasztal.

Midőn ennek a jelenségnek okait 
keresem, — nem a színházak vezetőire 
vetek, a kik ha az idegennek kedvez­
nek, nem tehetnek mást, mint hogy a 
közönség Ízlését követik ; hanem arra a 
nálunk nemcsak színházi, hanem minden 
egyéb téren mutatkozó áramlatra aka­
rok mutatni, mely mindenben a külföl­
dit tolja előtérbe a hazai fölött. Régi 
bajunk, hogy az idegenen vakon ka­
punk és nincs elég hitünk, bizalmunk 
magunkban, nincs elég szeretetünk a 
magunké iránt.

Különös ellentmondás, hogy míg a 
politikát soviniszta jelszavak töltik el, a 
társadalom lanyha, közönyös és a nem­
zeti művelődés nem részesíti abban a 
támogatásban, melyben önérzetes, erős, 
öntudatos nemzeteknél a hazai mindig 
részesülni szokott.

Ezt az áramlatot megváltoztatni, uj 
medret ásni neki, hazafias feladat és ér­
dekünkbe is vág. Nem kívánhatjuk a 
közönségtől se, hogy a gyönge hazainak

ilyen egyesületet létrehozta, első sorban | jó külföldi felett fogja pártját, nekünk, 
ilyen egyesülőid c kel fesz leni erőnket és
az anyagi szempont. Nálunk erről alig 
lehet szó.

A német, angol, francia s más nagy 
nemzetek színpadi szerzőinek sok szín­
pad állván rendelkezésükre, úgy saját 
országukban, mint külföldön, érdekeik 
is sokfelé elágaznak s ezek képviseletére 
nagy szükségük van olyan egyesületre, 
mely az egyesnek érdekeit sokkal haté­
konyabban megóvhatja, mint a hogy az 
egyes iró azokban eljárhatna.

A kivitel hiánya és termelési terü­
letünk, úgyszólván piacaink szüle köre 
miatt mi nem lehetünk abban a szeren­
csés helyzetben, hogy annyi anyagi ér­
dekünk szorulna védelemre és képvise­
letre, mint a nagy nemzeteknél, de van­
nak igen fontos erkölcsi érdekeink, me­
lyek kívánatossá teszik a szervezkedést 
s hosszabb megfontolás után úgy talál­
tuk, hogy ezen érdekek védelmére is ér­
demes az egyesülés.

Ez az egyesülés s ezt minden félre­
értés kikerülése végett említem, senki

Íróknak meg kell feszíteni erőnket és 
lehetőleg versenyezni a külföldi termelés­
sel, de a közönség Ízlését megváltoztatni 
az egészségtelen, sikamlós, felületes kül­
földitől az egészségesebb, bár egyszerűbb 
hazai felé irányítani, ezt megtehetjük s 
ezzel megteremtenénk az alapföltótelét 
annak, hogy a közönség s ennek követ­
keztében a színházak is több érzéket 
mutassanak a hazai, az eredeti termelés 
iránt.

Színházaink vezetői ezekből meg­
győződhetnek, hogy a mi célunk békés s 
uii nem ellentéteket, hanem megegyezést 
keresünk és éppen velük.

Mozgalmunk a külföldi elleti sem 
irányulhat, hisz a közönség a változatos­
ságot kívánja és követeli, sőt mi szerzők 
is rászorulunk az idegentől való okulásra 
a mit kívánunk, az pusztán csak a hazai 
termelés körüli feltételek javítása.

Feladatunk összefüggésben áll a 
nagy kultúrái munkával, melynek az a 
célja, hogy a magyarságot önállósi'sa

é
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* szellemi és kultúrái téren is, mert poli­

tikai önállóság kultúrái rabbsággal össze 
nem egyeztethető. A mi kis cóhbelinek 
látszó ügyünk egybefügg a nagy nemzeti 
munkával, melylyel be kell töltenünk a 
politikai önállóságadta kereteket, — Kis 
nemzeteknek éppen kicsiségünk miatt 
azivósabban kell védekezniük saját jelle­
gük fentartásáért s az idegen beözönlés 
és beszivárgás ellen, bogy el ne me­
rüljenek,

Magyar, önnálló színpadi művésze^ 
% az a jelszó, mely alatt mindnyájan egye­

sülhetünk, mert ez a jelszó mindnyájunk 
szivében visszhangot kelt. író, művész, 
igazgató, sajtó, mind-mind kezet foghat 
ennek a szép és nagy célnak eléré­
sére.

Jól tudom, ehhez a nagy műhöz 
ítagy irók, nagy művészek szóval nagy 
sírnék kellenek, mert elméleti cikkekkel 
ős buzdításokkal a közönség be nem 
csalható a színházakba. Jól tudom: a mi 
kezdésünknek és müvünknek is akadhat­
nak kétkedői, tán még ellenzői is, a kik 
-azt fogják mondani, hogy Shakespeare, 
Calderon, Goldoni, Moliere korában nem 
voltak színpadi szerzők egyesületei, az ő 
íángeszök mégis utat tört magának.

Csakhogy ezek egyikének se kellett 
saját hazájában külföldi versenynyel küz­
deni, mindegyikük agy hatalmas és saját 
ízléssel biró közönségnek írhatott. Hogy 
pedig még nagy nemzetek is rá voltak 

* utalva néha az idegentől való emancipá­
lásra, azt láthatjuk Németországban, 
melynek színpadát és szinirodalmái egy 
Lessing nagy elméje szabadította meg a 
francia járomtól.

Körülbelül ezek a gondolatok le­
begtek előttünk, midőn a magyar szín­
padi szerzők egyesületét előkészítettük,

Reméljük, hogy egyesülésünk nem­
csak megtenni a minden pajtáskodástól 
mentes kartási szellemet, hanem a ha- 
sonszeliemü és irányú írók kölcsönös kö­
zeledése a hazai szinirodalomra is élesz- 
tŐleg fog hatni.

egyház által mondott célokra alkalmas­
nak véleményezi. Azonban megjegyzi 
még, hogy e kórt területek átengedése 
esetén az ide épitettni tervezett felső- 
ipariskola és iparos tanonc iskolának 
építkezési ügye szenvedne esetleg mint­
egy 2 évi halasztást; holott ezek felé­
pítése már ez év tavaszára tervbe véte­
tett és elhatároztatott. Ha tehát a tanács 
a Kovács-laktanya és Barcsay-utcai ház­
telket átadná a Szappanos utcai telek 
helyett a görög katholikus egyháznak, 
úgy az e telkekre már előbb tervbe vett 
s fent említett, iskoláknak kellene másutt 
helyett keresni, mely esetben a szóba 
hozott városi istállók telkét, mint tanin­
tézetre kevésbbé alkalmas helyett, csak 
másod sorban lehetne tervbe venni.

A tanács ezek folytán úgy gondol­
kozik s azok nézetben van, hogy mivel 
az iparos tanonc iskola, felső ipariskola, 
gör. kath. templom, iskola és papiak, 
bába képezde, női klinika, közművelődési 
palota, központi rendőrségi épület, nép­
konyha, közigazgatási börtön és a haj­
léktalanok menedékházának elhelyezése 
már a közeljövőben megoldandó és ösz- 
szefüggő gondjai a városnak, ezek felett 
való tanácskozás és javaslat tételre saját 
kebeléből a polgármester elnöklete alatt 
bizottságot küld ki.

E bizottságnak aztán kötelességévé 
teszi, hogy a tervbe vett intézmények 
elhelyezése feletti javaslatait 90 napon 
belől a tanácshoz nyújtsa be.

A bizottság helyettes elnökévé a 
városi főjegyzőt küldte ki a tanács.

Úgy értesülünk, hogy é nagysza­
bású és városunk fejlődése és haladása 
érdekében nagy fontosságú ügyben a 
bizottság érdemleges tárgyalásait már a 
közeli napokban meg is kezdi.

* Szabadság ljétfői 
száma A Szabadság, mint olva­
sóink tudják, hétfőn és ünnep után

H 1 R Ifi K
Ä városi tanács építkezési tervei.

— jan. 11.
Tudvalévő, hogy a gör. kath. egylráz 

a városi tanácshoz kérelmet nyújtott be, 
melyben arra kéri a tanácsot, hogy a 
Kovács-laktanya telkét és mellette lévő 
Barcsay-utcai városi háztelket adomá­
nyozza oda a kérelmező egyháznak.

Kérelmét a görög kath. egyház az­
zal okolja meg, hogy az egyháznak 
templom, papiak és iskola építésére a 
közgyűlés által már előbb adományozott 
szappanos-utcai telek e célra kicsinek 
bizonyult. Kéri tehát az egyház a taná­
csot, hogy a szappanos-utcai telek he­
lyett adományozzák részükre az említett 
célokra a fent nevezett telkeket.

A tanács az egyház kéielmét véle­
ményezésül a főmérnöknek adta ki, aki 
az egyház által kérelmezett telkeket, az

a rendesnél jelentékenyen nagyobb 
számban jelent meg délután 6 óráig 
teljesen elfogyott.

Q Íjét katona elítélése. A vá­
rosban o y h rész elések terjedtek 
el, ső a f városi sajtóba is felröp­
pent az eset, hogy a deb eseui hét 
bakáit elitélték. Sőt némelyek azt 
is tudni vé ték, hogy az Ítélet fe­
lette enyhe. U etékes forrásból je­
lentbe jük, hogy befejezett ítélkezés 
nem történt és bár a v d alá helye­
zet katonák ügyét teljes jóakarat­
tal óhajtják minél gyorsabban jog- 
e;ősen e intézni, a hatás kedvéért 
támadt híresztelések megbízható 
alap n lkül keltek vándorútra.

* Arany János kör Temesvárott. Sza- 
bolcska Mihály Kezdeményezésére vasár­
nap délelőtt alakult meg Temesvárott az 
Arany János irodalmi kör. Az alakuláson 
jelen voltak Szentklárás Jenő az uj kör 
elnöke, Rákosi Jenő, Bérezik Árpád, 
Herceg Ferenc, Kiss József stb. jeles 
íróink, kik a kör díszközgyűlésen rend­
kívüli sikerrel közre is működtek. — 
Délután egy órakor diszebéd volt melyen 
a számos felköszöntők sorát Telbisz Ká­
roly polgármester a vendégekre mondott 
köszöntőjével nyitotta meg. Este a szín­
házban díszelőadás volt, melyen a szín­
ház nézőtere szinültig megtelt. Előadták 
Bérezik Árpád országos hirü, kiváló 
Írónknak rendkívül hatásos és igazi szép 
darabját: Himfy dalait a közönság ál­
landó és nagy gyönyörűsége közepeit. A 
kitűnő szerző az első felvonás után az uj 
társaság tagjaitól gyönyörű babérkoszorút 
kapott.

* Hajdúszoboszló nem obstruál. Haj­
dúszoboszlóról Írják : Kovács Gyula, Pap 
Elek, Rákosi Viktor és Benedek János 
országgyűlési képviselők vasárnap ideér­
keztek, hogy rósztvegyenok a független­
ségi párt választói gyűlésén. A Kossuth 
párt álláspontját Kovács Gyula és Bene­
dek János fejtették ki és helytelenítették

__  , . az obstrukció tovább való folytatását. A
•endesen csak négy oldalon a déli | választókozonsóg úgy a két képviselőt,
órákban jelenik meg. Tegnap azon­
ban oly nevezetes hétfője volt a 
városnak, hogy a Szabadság ot vén­
áéi nyolc oldalon adtuk ki s újság­
írói tisztünk állandó elveihez híven 
kötelességünknek tartottuk, hogy az 
olvasót bármely nagyvárosi sajtó 
becsületére váló gyorsasággal érte­
sítsük a főispánt beiktatás tegnapi 
eseményeiről. A két törvényhatóság 
közgyűlése s a küldöttségek tisztel­
gése tegnap reggel 1 óra 17 percig 
tartott. A Szabadság mégis abban a 
helyzetben lehetett újságíró kész­
ségünk erejénél fogva, hogy a nap 
eseményeiről az esemenyek után 
hatvankét perceid már teljes, rész­
letes, kimerítő híradással volt min­
denről, ami az események kereté­
ben tegnap lefolyt. Biztosíthatjuk

valamint Rákosi Viktor és Psp Elek ha­
sonló értelmű beszédét is általános lel­
kesedéssel fogadta.

* Komjáthy János Debrecenien Kom­
játhy János a Kassai Namzuti Színház 
igazgatója tegnap Debrecenbe érkezett 
és együtt töltötte a napot nagyszáma 
régi barátaival és tisztelőivel.

* Az uj szepesi püspök Egyházi 
körökben Párvy Sándor egri kanonok és 
címzetes püspöknek szepesi püspökké 
való kineneveztetésót befejezett ténynek 
tartják. Párvy püspök a katho.ikus hierarc­
hia egyik legfiatalabb tagja, kinek tudo­
mányos képzettsége széles körök figyel­
mét magára vonta.

* Itt a nagyvásár. A nagyvásár leg­
biztosabb jele a zsebtolvajok megjelenése. 
Ezek a jó madarak, mint a prédát leső 
ragadozók úgy várják a debreceni nagy 
vásárt. Már napokkal előtte megjelennek 
a láthatáron s n igyban veszélyeztetik a 
közbiztonságot, de különösen az emberek

í zsebeit Selmeezi is azzal a szándékkal

öli

sz olvasót, hogy ez min* o y ö, . ^ Debrecenbe, hogy a vásár alkalmi-
lesz, mikor a közönség érdeke meg- « v;tj egy |cjs kézügyesitő gyakorlaté‘ ren- 
kivánja a világvárosias gyors tudó- | <jez polgártársai zsebén, működését már 
sitást' A Szabadság tegnapi száma 1 jó eleve, még tegnap megkezdte. A fő-
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téten Pataki Istvánná zsebéből tüntette 
el a pénztárcát. A műtét azonban balul 
ütött ki, hamarosan lefülelték és most 
a rendőrség börtönében várja a bünte­
tést.

* Az ácsi póstalopás. A múlt, esz­
tendő december hónap 22-én ácsi állo­
máson törtért 72 drb. ezer koronást és

drb. százkoronást tartalmazó pénzes­
zsák ellopása ügyeben a nyomozás to­
vább folyik. Eredmény ez időszerűit még 
nincs. Á komáromi kir. ügyészség a 
több lei belő adat miatt lei adóztatott 
Huszár Tóth József póstaküldöncöt és 
Gardik János cukorgyári éjjeli őrt sza­
badlábra helyezte. A kereskedelmi mi­
nisztérium 4000 korona jutalmat tűzött 
ki azoknak, akik az ellopott pénz meg- 
keritésére eredményesen közreműködnek, j

* Halálozások. Tegnap csupán egy . 
halál esetet jelentettek be az anyakönyvi j 
hivatalnál: özv. Tóth 1st vár: né ev. ref j 
68 éves.

* Áruló lábnyomok. A rendőrőrjárat 
vasárnap hajnalban elcsípte a morgó ut­
cán Kis Imre csavargót, akinél üvegezett 
ablak táblát és kocsilőcsöt talállak. Bizo­
nyosan lopta, ő azonban azt állítja, hogy 
találta. Ezen állítását azonban megcáfol­
ták a hátán talált, erőteljes lábnyomok, 
amelyek eláiulták a cimboráját is. „Az 
egyik“ Jómadár ugyanis a másik hátára 
állt és a hó a cipőjéről odafagyott a tó- 
jikabátjára. A rendőrség most már nyo­
mozza a másik tolvajt.

* A h&rom király csontjai Milánó­
ból távirják, hogy Gáspár, Boldizsár és 
Menyhért, a „három király“ csontjait 
nagy pompa kisemébea a milánói bazi­
likában elhelyezték. A katolizmus histó­
riájának ezt a nevezetes ereklyéjét eddig 
a kölni dómban őrizték, ahonnan most 
Milánóba szállították.

* Tolvaj banda. Hetek óta nincs nap, 
hogy ne panaszkodnék valaki a rendőr­
ségnél, hogy ellopták a tyúkját, libáját. 
A rendőrség nyomoz, szemmeltart min­
den gyanús embert, asszonyt — és semmi 
eredmény7. A tyuktolvajok oly ügyesen 
végzik merész lopásaikat, hogy valóban 
meglepő. Tegnap is két esetet jelentettek 
a rendőrségnél. Székely István jelenti, 
hogy tegnap tőle 15 drb tyúkot loptak 
el. Hasonló eset miatt tett jelentést Szabó 
István is, kitől 11 drb tyúkot s 65—70 
k. értékű sertés hízót loptak el a kamará­
ból. Ez utóbbi esetben azonban aligha el 
nem csípték a tolvajokat két testvér, 
t >svald András s Gergely, továbbá egy 
rovott múltú nő Zagyva Róza személyé­
ben. E személyeket tegnap átkisérték az 
ügyészséghez, ott majd kiderül, hogy mi 
igaz s mi nem a dologból.

* Eltűnt hizó. Szegény embert az ág 
is huzza — mondja a példabeszéd s vele 
Járay Gyuláné. Egy szép hízója volt a 
háznak, reménysége a gazdának. Öröm­
mel nézte, mint fejlődik napról-napra 
mennyit igér ? Tegnap aztán nagy csa­
pás érte a reménykedő gazdasszonyt, A 
150 koronát érő hizó, a reménység eltűnt 
Hz ólból. Hova lett, merre ment, senki 
se tudta megmondani. A károsult gazd- 
asszony jelentést tett a rendőrségen, hon­
nan talán rövidesen kinyomozzák, hogy 
hova lett a hizó.
Letzter iózsef fé nyképészet-

festészetiés fényk épnagyi 
tási műterme Piac-utea 44. 
dr. Uj fa 1 ussy-ház. Állandó 
fényképkiál litás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­

katokban.

UbAIIB és HÖLGYEI!!! Tudják-e,
önök hogy úgy a fővárosban 
mint igensok vidéki városban 
már általános közkedvel t ség­
ne k, elismerésnek és divat­
nak örvend a körömápolás? 
(Manikűré) Mit Debrecenben 
egyedül csak Szűcs János 
utóda fodrász cég (Hunyadi 
u. 26 sz) eszközöl, első próba 
után mindenki élet szükség­
letnek fogja tekinteni, ug y 
egyes kiszolgálásokat mint 
havibérleteket elfogad, kí­
vánatra házhoz megyen.

A(a este az Arany Bika kávé­
házban Ráez Károly zenekara ját­
szik.

MULATSÁG.
A máv. altisztikor táncvigalma. A deb­

receni máv. altisztikor február hónap 
6-ikán (szombat) tartja meg a vasúti 
nagy állomás I. és 11-od osztályú váró­
termében. A rendezőség már is nagyban 
buzgólkodik azon, hogy a mulatság a 
a farsang egyik legsikerültebb vigalma 
legyen, ami ismerve a derék rendezőség 
e részbeni jó hírét, szinte kétségtelen is. 
A rendezőség a táncmulatságra meghívót 
szélküldeni már meg is kezdte.

Műsor.
Jan. 12. kedd : Bob herceg, dal­

játék, C.
Jan. 13. szerda . A király házasodik 

vígjáték, A
Jan. 14. csütörtök: Szegény Jona- 

sz hí, daljáték. B.
Jan. 15. péntek: Flirt na gye ám 

színmű. C.
Jan. lö, szombat : Fiirt nagysám, 

színmű. A.u. A.
Jan. 17. vasárnap délután : N áni ^nép- 
ü, este Arany virág, daljáték. Először.színmű

— (A színigazgató híradása.) Kedden 
kerül színre huszonkettedszer Huszka 
Jenő 3 felvonásos operettje a Bob herceg. 
A szerdára kitűzött Szegény Jonathán 
cimü operett előadás R. Réthy Laura 
betegsége miatt elhalasztatik, helyette 
színre kerül Tóth Kálmán 3 felvonásos 
vigjátéka a Király házasodik, melyben 
Banilla szerepét Hahnel Aranka fogja 
játszani. Szombaton tartották a színpadi 
rendelkező próbát Verő György 3 egy 
felvonásos népszínműveiből, melynek a 
gyűjtő cime Menyecskék. Az egyfelvo- 
násos népszínművek címei a következő : 
I. Biróné. II. Mariska elmén. III. Meny­
országban. A népszínmű mind a három 
alakját R. Réthy Laura fogja játszani.

Aranyvirág vasárnap esti premier­
jére jegyek csütörtöktől kezdve előre 
válthatók. Az igazgatóság a cigány ver­
senyt farsang utánra halasztotta.

ÁTOK,

A nagyszölltisi választás.
Nagyszőlős, jan. 11. A válasz­

tás ma rendben megkezdődött. II 
óráig igy állt a sz vázátok aránya. 

Sándor János 279 
Horthy 29
Vagyiday 26

Este 7 órakor kihirdették az. 
eredményt : Sándor 963, Nagyiday 
293, Horthy 2u szavazatot kapott.

A tapolcai kerület.
Tapolca, jan. 11. Makfalvay ál­

lamtitkár folytatja köt útját a kerü­
letben, ahol mindenütt nagy lelke­
sedéssel fogadják. Tegnap is 4 köz­
ségben mondott programbeszédet s 
az általános vélemény az, hogy meg­
választása bizonyos.

Elhunyt ügyvéd,
Temesvár, jan 11. Dr. Niamcsny 

Gyula, az itteni ügyvédi kamara elnöke 
ma reggel meghalt. Halála mély részvé­
tet kelt.

& vasnti gyilkosság áldozata
Esztergom, jan. 11. Puur János a 

vasúti gyilkosság áldozata ma meghalt.. 
Halála előtt kijelentette, hogy ismeretlen 
ember megtámadta, elgágta a nyakát és 
kirabolta.

Bileki levelek,
Budapest, jan. 11. Orosz István új­

pesti kéményseprőnél leveleket foglaltak 
le, melyeket Wigner káplár irt Bitekből

Választások lesznek.
Budapest, jan. 11. Képviselői körök 

véleménye szerint az uj választások 
ideje sokkal hamarább elérkezik, mint 
bárki is gondolta volna. Hir szerint a 
kormány újabb négyhónapi indenmintást 
fog kérni, ezután nyomban feloszlatják a 
házat és kiírják az uj választásokat.

Oroszországi utam.
Egy nemzetközi gyűlés élményei„

Irta : Serli Sándor dr.
(Folytatás.)

IV.
Száz és száz szigettel van bdhintve 

a tó, melyeknek köves gerince csupa­
szon meredezik ki a vízből, avagy gyér 
nyír és fenyő palástba burkolódzik.

A sötét szinü tó tükre, mintha egy 
mithikus meseország takarója volna.

Szeptember mar itten a magas éj­
szakon majdnem a Lapp föld határán 
hűvös.

Az idő erősen őszre jár. A fák hul­
latják sárgult leveleiket. — Metsző hi­
deg szél szántja végig a hullámokat. A 
levegő ég olykor élesen áttetsző, majd 
ismét hirtelen komor felhők kergetik 
gyorsan egymást.

A turista ing, alsó s felső kabát 
egymásután kerül elő.

Hajónk közbe-közbe szorgos zaka­
tolással kerülgeti a szigeteket. Mi meg­
kötjük a hajós kapitánynyai a finn-ma­
gyar barátságot, a mint beszélgetésbe 
ereszkedve meghallgatja, hogy budapes­
tiek vagyunk. S eme hajlandóságának 
érvényt is szerez hamarosan oly formán 
hogy a kapitányi hidra invitálva bennün­
ket, onnan magyarnzgatja németül a vi­
déket.

Külömbség okáért pedig egy pár 
más nemzetbeli utast, ki példánkat akarja 
követni, haragosan int le. Különösen 
élvezi derék kapitányunk, s a jó öreg 
kormányos a magyar szivarokat, melye­
ket pompásnak találnak.

%
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Előbb s később is volt alkalmunk 
iépten-uyomon találkozni a műveltebb 
elméknél a finn magyar rokonság tuda­
tával s meleg érzetével.

Jobbra elhagyjuk a bzajma csa­
torna bejáratát, mely a Szajma tavat a 
viborgi öböl utján a finn tengerrel ösz- 
szcköti. Európa egyik leghíresebb vízi 
technikai müve ez. Hossza mintegy_00 
Idrn. melyen 80 métert esik a nívója, 
mégis hajózható. 28 zsilip egyenlíti ki 
nívó különbségét olyi'ormán, hogy a ha­
jókat ezen zsilipek utján zárt medencék­
ben emelik és sülyesztik a szükséghez 
képest.

Délelőtt 11 óra tájban Jakosenran- 
tában partra szállónk s elhatározzuk, 
hogy gyalog megyünk tovább.

Tulajdonképen csak mostan tekint­
hetünk be igazán, ha csak rövid percekre 
is a finn föld és falusi élet közvetlensé-
ieike a kép ugyanaz mindenütt, mint 
eddig. 8 mégis oly színes és változatos.

Sziklás erdőségek, vizenyős ré­
teken át halad utunk. Hasanként a nap 
is felmelegszik.

Az ősz méla csendje borul a tájra.
A gyér bokrok közt zamatos szamócát
szedegetünk. ,

Barátságos majorok maradoznak e* 
jobbra-balra. — Az aratás munkája ja­
vában folyik a mienkhez hasonló kaszá­
ra!. Serényen dolgozik a mezei nép, 
mert a hideg idő járás már hamarosan 
g átmenet nélkül egyszerre beköszönt.

Persze nem afelé hires magyar búza, 
hanem szerény árpa és zab hull a kasza 

-alatt. Az arató asszonynép viselete sem­
miben som különbözik ami vidéki. pa­
rasztságunkétól t. i. ahol már a speciális 
magyar viselet nem dívik.

(Folyt, köv..)

9357-903 szám.

Gabona szállítási hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdő- 

i vazgatóság magtárai részére szállítandó 
i Poona neműek biztosítása céljából 
1901 évi január hó 26-án d. e. 10 
makor az érd (igazgatóság hivatalos 
helyiségében Írásbeli versenytárgyalás 
ing tartatni.

A tárgyaláson részt venni óhajtók 
í'hivatnak, hogy az egy kor. bélyeg­
gel ellátott és a felajánlott gabona 
érték tiz (10 százalékának megfelelő 
bánatpénzzel felszerelt írásbeli ajánla­
tukat a versenytárgyalás napjának 
délelőtti 10 órájáig az alólirt erdő- 
jgazgatóságánál nyújtsák be.

A szállítandó gabona mennyiség 
a k"vetk(-ző :
A bocskói magtár ba 100 q búza, 200 q rozs, 30 teug 
Arahói 200,. ., 700., ,. 50q „
Á kőrösmezői,, 200,. „ G00„ „ 50., „
-A felsövisói 300 ,, ,, 1000,, ,,

Összesen 800 q búza, 2500 q rozs,200 q ‘
Az árlejtést és szállítási feltételek 

az alólirott erdőigazgatóságnál, a bus 
t yaházai m. k. evdőhivatalnál, a bocskói 
israktárgondnokságuál. a rahói, mezőhá 

• i és visói erdőgoudnokságoknál nem 
különben a nagykárolyi, debreceni és 
beregszászi m. kir, pénzügyigazgatósá 
goknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző 
avagy a későn érkező és az utóajánla 
tok figyelembe vétetni nem fognak.

Földmivelési miniszter.

DonogáncsSomossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, klstemplombazár.
Nagyválaszték u

I Farsangi cikkekből, 
IFrancia Victoria Se­
llyéin, Hímzett Gá- 
izok, a jour Batist.
jTricotin, Mervellieux. Lenisienne 

selymek minden sziliben.

BRÁ2AYÍÜ5
SOSBORSZESZ
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NAGY ÜVEG ARA 12 KORONA 
1 E &5S ÜVEG ARA.' 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS fllNÖFN ÜVEGHEZ 
nElLÉKELVE VAN!

(r

Kérjen mindenki
tájit érdekébe«

Valódi Kathreiner-fóle
Kneipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 

Kneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és leérülje gondo­

sául a silány utánzatok cliogadását»

=85

Belépési felhívás
A

Jforona Safcaréfí és 

Miteíszövetfíezeí

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. 

évtársulatába.
Korona Takarék ósHiteT- 
szö vetkezet üzleti tevékeav- 
kenyeége a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek lúg­
jainál olcsó kamatláb mel­
lett elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Egy törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok érelmében 
260 korona korona kölcsönkapható. 
Ennek megfeielőleg a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 260 fel­
róna kölcsön igényelhető.

Az évlársulat 5 évre
alakíttatnak, melynek leteltével «. 
befizetett összeg a haszoneredmény- 
nyel együtt, mely az eddigiek 
szerint 6 százaléknak felei 

j m e g, a tagok betétei arányában 
felosztatik.

j Kölcsöneinket a kölcsön tar tamára e ar y 
szer s mindenkorra Uiraudó 
bólyegmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó- 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyegköltséget taka­
rít meg, továbbá, hogy nem kell 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg 
uiuló aláírásokkal terhelni.

I Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 

1 részéig.
2 Egy vagy öbb elfogadható kész­
fizető kezes jótállása mellett, még
azon esetben is ha azok nem szö- 

í vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett, 

i 4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban elintéztetnefe.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja van, kik 
heti 10,122 korona betéttel S39f311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink ösz- 
szege 1,288,595 koronára rúg.

Uj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos liolyiségében 
Piac u. 6.sz,(Dr,Kolaféleház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyula,

elnök
Ifj. Schwarz Vilmos,

ügyvezető igazgató.

tér
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z= Eladó
borboly üzlet.

40 év óta fennálló, elegáns látoga­
tókkal, bár mikor átvehető.

Vim a kiadó hivatalban.
|||g|||||pps

feusiein»!

Cognac
Czuba-Durozier i Cin.

FB.ANCZÍÁ C0GKAC6YÁR, FSMöKTCrB.
gpl*-

melyek évek <5ta a legjobb eredményei használ 
tárván és a legkiválóbb orvosok által mint

gyengéden hashajtó, feloldó szer
»jinltatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel 
jeeen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett e j 
^ gyermekek is szívesen veszik.
BRSP Egy 15 pllulát tartslmazá doboz 30 fillér 
agy tekercs, mely 8 dobozt tehát 120 pllulát tar­
talmaz csak 2 koronao é. 2.45 korona össieg elő­
zetes, beküldése esetén egy tekercs bérmentesen

küldetik
KEUSTEJN FÜL CT it ;

----- ,___ > ashejtó lakdacsahátj
Valódi ctfk ka minden doboz [ 
oldala a törvényileg bejegyzett „HíI 
Leopold" védjegyünkkel, vörös-fekete 

nyomtatással vau ellátva. Védjegye ! 
zett dobozaink-, utalványain és e - ; 
csomagolásúinknak a „PhilipkeFuE | 
rein Apotheker“ aláírást kell tar-- j 
talmazniok.

»MMttKiSMNi me» *s e««OTW>-s»nv mcxmii-mm?

Csász. és kir. udvari szállító.
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ÉrX 1
Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Fiileky P. Miba- j 
levies J., Muiaközy L., Dr. Roihscbnek, Tóth B. j

NEUSTEIN FULÖP gyógyszertára j 
i a ,Szt-Lipóthoz‘ Wien, I. Eez., Plankengaise 6

)
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerém mindenféle világos és fekete bőr­

nemek részére, mely kiváló szép fényt és tartósság ad a bőrnek. Elhasznált pe­
csétes, sárga vagy barnabőrnek aLyosin egészen uj fényt ad.

Alapittatott 1882. gyári raktár Budapes V. Lpót-kömt 24. 
für Wasche kaufen Sien nur Brnnnenseite

(Briefadresse Wien IM—1)
Mindenütt kapható.

It. ; -ft'

HALO VITS J.
g ógyszertára s gvógyszerészeti mü laboratórium a a ,,K i g > ó -hoz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31-ilk SZ4M-
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

fn© Harmat-créme
m

arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, 
mely teljesen ártalmatlan, nem 

zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde' 
séget, finomságot s harr.vusságot kölcsönöz. Az aieot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható 
arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta­
lan Ságnál. 1 tégely harmat ciéme áia 1 korona. A cré- 
mébez jhaszná- |innrir!nl ...... mely az arcnaklan dó peuder, a ftSPfilSl-SFCpOF^ üde, ifjú szint

k ölcsöLcz, hál (mféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s erén;e szinbin. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készitménynyel. Jól lapad és igen jól fed. Próbadoboz
ára 50 fill. Nagyobb A Mnlltarflln a legkiválóbb 
dobozé 1 és 2 kor. ü wlUiilvi gin arc s különö­
sen kézi őr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni 1 Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőit a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Egy üveg fllolliteigin ára 1 boiona.

Dr. Borsos-féle

NO
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Növényi hajkenecs.

iHuűnui Me8^átolja a hajkihullást,
“UiCttJI*»IÖjöAciät» a fejbőr megkorpámdás;,!., 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz 
ára 1 vagy 2 korosa.
T Dr. Borsos-féle ~
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású baj kenőcs it, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmat Is n. Hatása gyors, biztos !

E6? rí Är íztelen csukamájolaj
A Mihalovits-féle ’ 1

teljesen izetlen s szagtalan készítmény, mely und01'! 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szO" 
dik. A Mihalovits-féle 

China bor.
China vas bor.
Condurangó-bor 
Pepsin-bcr.

Egy üveg ara 
1 korona 60 filler

Szomorodj i botból kiváló gonddal készült gy égy borok, melyek gyígyérték lekinteteben versenyeznek minden e nemű
készitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógy szorkülünlegssógckből.
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Debrecen, nyomatott László Jóise? könyvnyomdájában,


